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Supernota



La escasez o
necesidad

Recursos
productivos

Economía 
Ciencia social que estudia

cómo los hombres extraen

los recursos de la naturaleza

para producir bienes y

servicios.

Una vez cubiertas las anteriores

necesidades, los individuos se ocupan de

aquellas otras que hacen placentera la vida, si

bien el

nivel de cobertura de éstas dependerá del poder

adquisitivo de cada individuo en particular.La

escasez es un concepto relativo, en el sentido

de que existe un deseo de adquirir una

cantidad de bienes y servicios mayor que la

disponible.

Los factores productivos, esto es, el trabajo, la tierra,

las máquinas, las herramientas, los

edificios y las materias primas, se utilizan para

producir bienes y servicios. La clasificación

tradicional de los factores productivos considera tres

categorías, aunque también es

frecuente considerar al empresario, en cuanto

promotor y gestor de las empresas, como un

factor productivo.

• La tierra (o recursos naturales): todo lo que aporta

la naturaleza al proceso productivo.

• El trabajo: el tiempo y las capacidades intelectuales

dedicadas a las actividades productivas.

• El capital: los bienes duraderos no dedicados al

consumo sino a producir otros bienes.

Bienes, servicios y
actividad económica

Actividad económica: producción de bienes y servicios que tiene como fin

satisfacer las

necesidades humanas

Tipos de bienes y servicios

Una clasificación más amplia de tipos de bienes:

-Bienes libres. Son ilimitados o muy abundantes en relación con sus necesidades,

por lo que

no tienen dueño (el aire), o bienes económicos, que son escasos con respecto a

los deseos

que se tienen de ellos (el oro).

- Bienes de consumo: que satisfacen directamente necesidades (un automóvil), o

bienes de

capital, que aunque directamente no satisfacen necesidades, sirven para producir

los bienes

de consumo que sí lo hacen (una máquina de duplicar llaves).

-Bienes intermedios: que necesitan transformaciones antes de que el consumidor

final los

utilice (el acero), o bienes finales, preparados para su consumo o utilización (una

bicicleta).

-Bienes públicos: a los que todo el mundo tiene acceso (un parque), o bienes

privados que

pertenecen a particulares (un jardín particular).

Problemas económicos
fundamentales de toda socieda

El hecho de que los factores productivos estén disponibles en cantidades

limitadas y que las

necesidades humanas sean prácticamente ilimitadas plantea la inevitabilidad de

la elección. La

necesidad de elegir se evidencia al considerar los tres problemas fundamentales a

los que

toda sociedad debe dar respuesta. ¿Qué producir? ¿Cómo producir? ¿Para quién

producir?

El coste de oportunidad
La opción que debe abandonarse para poder producir u obtener otra cosa se

asocia en

economía al concepto de coste de oportunidad. En términos más precisos, si

estamos

obteniendo una combinación determinada de bienes empleando eficazmente

todos los

recursos de que dispone la sociedad, y quisiéramos no obstante producir algunas

unidades

más de uno de los bienes tendrá que ser a costa de reducir la producción de otro.

Esta

elección entre los dos bienes indica que el coste de obtener más unidades de uno,

en

nuestro caso ordenadores personales, es precisamente dejar de producir algunas

unidades de

otro, es decir, de teléfonos móviles

Agentes
económicos

Se toman mejores decisiones cuando se

comprende y evalúa las distintas opciones.

Familias,

empresas y estado, al tomar decisiones están

eligiendo una opciones y renunciando a otras.

La escasez siempre está presente, por el carácter

limitado de los recursos en relación a las

necesidades. Cada familia está sujeta a un

presupuesto limitado. Gastar más en vacaciones,

amortizar un poco el préstamo de la casa,

cambiar de coche…son opciones que analizan y

valoran los distintos hogares.

Principio costo-
beneficio

Los costes explícitos implican un desembolso

monetario, mientras los costes implícitos no

van asociados a un desembolso monetario directo,

pero sí al coste de oportunidad, a los

ingresos que se obtendrían en la mejor alternativa

no elegida.

Otro error frecuente es el contrario: las personas

se dejan influir por costes que no deberían

tener en cuenta, al ser ya irrecuperables. El

comportamiento humano reacciona ante el coste,

El análisis marginal
 También encontrará personas que deciden cuánto

tiempo deben trabajar y qué

bienes y servicios deben adquirir con su ingreso, con el

fin de lograr la mayor satisfacción

posible. Las personas racionales saben que las

decisiones en la vida raras veces se traducen

en elegir entre lo blanco y lo negro y, generalmente,

existen muchos matices de grises.A la

hora de la cena, por ejemplo, no tenemos que elegir

entre ayunar o comer en exceso, más

bien la decisión consiste en si debemos o no comer más

puré de papa. Asimismo, cuando

estamos en época de exámenes, no necesitamos elegir

entre no estudiar o estudiar las 24

horas del día, sino entre dedicar una hora más al

estudio o a ver televisión

Principio de los
incentivos

Los incentivos actúan sobre la motivación, motor vital

de las acciones. Los intentos de

organizar sociedades sin la motivación de los beneficios

han fracasado, ya que por lo general

los individuos se mueven por incentivos, y su ausencia

lleva, en la mayor parte de los casos a

la desidia.

Un incentivo es algo que induce a las personas a actuar

y puede ser una recompensa o un

castigo. Las personas racionales responden a los

incentivos debido a que toman sus

decisiones comparando los costos y los beneficios.

Usted verá cómo los incentivos

desempeñan un rol primordial en el estudio de la

economía. Un economista llegó incluso a

decir que la economía puede resumirse en la siguiente

frase: “Las personas responden a los

incentivos, lo demás es irrelevante
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